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— Egyes szám ára 8 fiii. —
Hirdetések

a kiadviuvatalban fogadtatnak al. 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.

Megjelenik
vwár- és ünnepnapok kivételével 

mindennap délután 5 érakor.
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Szerkesztőségi iroda:
Nagybecskerek,

Zápolva-nteza l-se szám,
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
1’í'i‘iiz Fér. Pál könyvnyomdája 

heeskerek. Zápoh a-uteza 1 
i - va a hirdetések, az előfizeti 
st ü és a lap szétküldésére vo­
natkozó lelszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.
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POLITIKAI NAPILAP.
Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.

Nagybeeskerek, 1908. XXXVII. évfolyam 143. szám.

A miniszterelnök a szeszadóról. szigorítást rendelt már el a kormány.
Egyébként nálunk az iszákosság nem hódí­
tott akkora tért, mint más államokban. Az 
ecetet is ezentúl nem a kontingensből, 
hanem a drágább excontingensböl fogják 
venni.

Nagybeeskerek, június 24.

A parlamentet most a szeszadó ügye 
tartja lekötve. Már napok óta folyik hosz- 
szan a vita fölötte s a szónokok nagyrésze 
sok hibával vádolja a szeszadójavaslatot.

Bár a vita még úgyszólván a delelö- 
jén van, a miniszterelnök szükségesnek 
tartotta, hogy már most megfeleljen a ki­
fogásokra, hogy a közvéleménynek — 
melynek egy része szintén nem rokon- 
szenvezik a javaslattal — megadja a kellő 
fölvilágositásokat azirányban, hogy a javas­
lat mit jelent az országra nézve.

Tegnap nyilatkozott erről a miniszter- 
elnök a képviselöházban. Kijelentette, hogy 
államháztartásunk állapota mellőzhetetlenül 
szükségessé teszi állami bevételünk foko­
zását s már a költségvetési expozéjában is 
utalt a szeszadó emelésére, mert ez képezi 
finánciális helyzetünk biztosításának alap­
ját. Túlzott remények állíthatják csak, hogy 
a szeszadóemelés 40 milliót fog jövedel­
mezni. Ő csak 25 millióra számit 
sem az első évben, mert sok a beruházási 
költség, körülbelül 130 millió 
is egész gazdasági életünk állapota is 
csökkentő leg hat. Hibásan tüntetik fel, hogy 
a szeszadó csak a legalsóbb néposztályt 
sújtja. Egyoldalon megterhelésről beszélni 
sem lehet.

Igaz, — konstatálta a miniszterelnök — 
hogy a javaslat emeli az adót, de meg­
valósítja azt az elvet, hogy amennyire 
lehet, az ipari szeszgyártást átutalja a 
mezőgazdasági szeszgyár körébe. Az ipari 
és a mezőgazdasági szeszgyárak terén meg­
változott a helyzet. Azelőtt az ipari szesz­
gyárak jórészt mezőgazdasági jelleggel 
bírtak.

í I

Ez ma már azonban alaposan meg­
változott. Most 
hanem megszáritják a moslékot s eladják. 
Ezért kell most velük szemben a mező­
gazdasági szeszgyárakat felállítani. 0 nincs 
az ipari szeszgyárak ellen, de tekin­
tetbe kell venni termelési viszonyainkat.

Nem áll az a vád, hogy a mezőgazda­
sági szeszgyár a nagybirtokosok javát 
szolgálja. A javaslat éppen azt az elvet 
propagálja, hogy lehetőleg kis mezőgazda­
sági szeszgyárak állíttassanak fel és elő­
segíti a szövetkezeti szeszfözést. Inkább 
ilyen egyesülésre bírják rá a kisgazdákat 
a javaslat támadói.

Hangsúlyozta továbbá Wekerle, hogy 
a javaslat azt célozza, hogy a mezőgazda­
sági termelés fokozza. Ezzel elősegítjük az 
intenzivebb gazdálkodást. Sokan kifogásol­
ták azt, hogy a 65 koronás megváltást ne az 
állam fizesse, hanem az, aki majd az 
előnyöket élvezi. Elvben a tétel szép, de 
a valóságban meg nem valósítható Ha az 
igazi közgazdasági célt tekintjük, ettől 
szabad visszamaradnunk.

A gyümölcsfözdék kérdéséről szólva, 
kijelentette a miniszterelnök, hogy a 
szigorításra okot szolgáltat, hogy adőará- 
nyositás és eltitkolás szempontjából a mai 
állapotot fenntartani nem lehet. Az arány­

in ár ők nem hizlalnak

s arra

s különben

Egészségügyi szempontból sem lehet 
a javaslat ellen érvelni. Az adóemelés 
csökkenti a szeszfogyaszíást, 
sőt megkönnyíti 
Nálunk emelkedik a szeszfogyasztás, de 
ennek nem örül. Jobb volna, ha a bor- 
fogyasztás emelkednék. Egészségügyi te­
kintetben is ezen a téren javítunk. S ha 
bejön a szeszmonopólium, a káros hatások 
még inkább csökkenni fognak.

A szeszfogyasztás emelkedése a népes­
ség s a kereset emelkedésével gyara­
podott.

nem emeli, 
a bor- és sörfogyasztást.

nem

Ez nem egészen egészségtelen állapot. 
Különben is a korcsmák terén egész sereg

I’S

:

talanság ma ezen a téren igen nagy. Eb­
ben a javaslatban az átalányozási feltéte­
lek kedvezően vannak megállapítva. Haj­
landó ezt a kedvezményt még tovább is 
fokozni,
mai átalányozási állapotot is fentartani. 
Az a célja, hogy 
sének igazi értékét kapja. Ez a javaslat 
célja és ezt meg akarja valósítani.

sőt bizonyos átmeneti időre a

a termelő az ö termelé-

A Csanádi püspök összeférhetlensége. Teg­
napi országgyűlési tudósításunkban már jelen­
tettük, hogy Justh Gyula házelnök bemutatta az 
összeférhetlenségi állandó bizottság jelentését 
Csernoch János Csanádi püspök ügyében. A 
jelentés szerint az összeférhetlenségi állandó 
bizottság Csernoch János Csanádi róm. kát. 
püspök, orsz. képviselővel szemben az Ivánka 
Milán orsz. képviselő által, a képviselőház 1908. 
évi március 12-ik napján tartott 289. ülésében 
bejelentett összeférhetlenséget nem állapítja 
meg.

Az indokolás azt mondja, hogy Csernoch 
János orsz. képviselővel szemben összeférhet- 
lenség megállapítható nem volt, az 1901. XXXIV. 
t.-c. 1. szakasza alapján azért, mert a püspöki 
méltósággal egybekötött és az egyházi vagyonból 
járó javadalom élvezete sem a fizetés, sem pedig 
a díjazás fogalmának nem felel meg. Nem volt 
megállapítható az összeférhetlenség az 1901 : 
XXIV. t.-c. 3. szakaszának 1. pontja alapján sem, 
mert bárha az 1885: VII. t.-c. 4. szakaszának 
B. a. pontja szerint a magyar szent korona or­
szágainak latin és görög szertartásu róm. kath. 
megyés püspökei ezen állásukból folyólag a fő­
rendiháznak törvény szerint tagjai, a most hivat­
kozott törvényszakasz 12. szakaszában foglalt 
rendelkezése alapján ezen főrendiházi tagsági jog 
megszűnik, ha képviselővé választatnak és 
választást elfogadják azon időre, ameddig kép­
viselői megbízatásuk tart. Habár Csernoch János 
képviselővé választatása Csanádi róm. kath. 
püspökké való kineveztetését meg is előzte, ezen 
körülmény az erre irányuló bejelentés elbírálása 
körül a törvényszerű állapot figyelembe vételén 
mit sem változtathat, mert Csernoch János 
képviselői minősége a főrendiházi tagsági jog 
gyakorolhatására nyíló igényét szüntette meg s 
következőleg a képviselővel szemben ezen alapon 
összeférhetetlenség megállapításának minden tör­
vényszerű indoka hiányzik.

a

Szerda junius 24.

A „TORONTÁL“ tárcája. lőtt ki, mint egykor a közönséges ólomgolyót.
Ez a rendszer nagyon kényelmes s használata 
átalában el van terjedve. Különben is ez a leg­
olcsóbb közlekedési mód és a leggyorsabb: két 
pillanat a világ körülutazására beleértve az ét­
kezést — természetesen a villamost.

vettem magamnak a gondolko-

— Hogyan érzi most magát?
— Csak annyit mondhatok, hogy képessé­

geim jó rendben látszanak lenni, de az egész 
testem mintha fából volna.

— Hahaha! röhögött a kérdezősködő erősen 
tudományos arccal. S a kollégájához fordulva 
megjegyezte: A mérlegelhetlenek még nem kezd­
tek működni.

— Nagyon furcsán érzem magamat, foly­
tattam, sajátságos benyomást érzek, mintha fel 
. . . fel . . .

— F.elboncolták volna?
— Nem.
— Ah, tudom, mintha szétszedték volna?
— Nem, nem! Azt akarom mondani, hogy 

ki . . . ki . . . nem bírom befejezni a szót.
— Doktor, mondta a tudós a szomszéd­

jának, adja ide csak kérem a mnémophonet.
Egy kis szerszámot hoztak elő, egy villa­

mos drótot helyeztek az asztal lába alá, egy 
másikat a kérdezősködő fülébe.

— Mintha kiszárították volna, akarta ön 
mondani, szólt az orvos egyszerűen, miután 
hallgatózott.

— Ez az! mondtam.
— Nos, fiatal ember, folytatta ünnepélye­

sen a tudós, a valóság az, hogy tényleg kiszárí­
tottuk önt, mint a hogy önök az önök tökéletlen > vagyonnal.

nyelvén mondják. Mi villamozásnak mondjuk . . . 
Megunva az életet 1886-ban, e nyomom kor 
politikai zülöttségének láttára, ön meggyilkolta 
magát.Villamos jóslatok.

— Vigyázzon, doktor! El találja törni vala­
mijét, mint én eltörtem a minap annak a párisi- 
nak! A villamos napilapok pokoli lármát ütné­
nek vele.

— Hallja az ur, mondtam méltatlankodva, 
válogassa meg a szavait ... én nem engedem 
magamat sértegetni.

— Hogy rövidre fogjam a dolgot, folytatta 
az orvos, bámulatos tudományunk nagy alapítója, 
egy obscurus tudós abban az időben, Smith 
Teofil, villamozás által megmentette önt. Negy­
ven évvel később, mikor nyilvánosság elé lépett 
csodás felfedezésével, Smith végrendeletileg az 
övével együtt az ön hulláját is tanítványaira 
hagyta. Mi másfél századdal ezelőtt újra életre 
keltettük mind a kettőt, 
önnek.

Időt 
zásra . .

Oh, most már minden rendben van, mondta 
a másik orvos. És hozzám fordulva, kérdezte: 
Hogy érzi magát, uram!

— Az agyam tiszta, feleltem neki; de hát 
mi történt ? Úgy éreztem, mintha a washingtoni 
Capitolium rám szakadt volna.

— Téved, uram, ez a nemes monumentális 
épület föld alá sülyedt, mintegy ezer esztendővel 
ezelőtt. A saját súlya vonta le. Nagyon sok agy­
veleje volt belül. Mintegy kétszáz évvel később 
leemeltük a kupola burkolatát s ott láthatja ön 
kiállítva archeológiái nemzeti múzeumunkban, 
mint a primitiv amerikai művészet egyik szép 
példányát. Ma reggel is előkelő látogatóink voltak, 
külön ezért jöttek Karthumból, a civilizáció eme 
nagy központjából. Rendkívüli örömüket nyilvání­
tották, hogy lépésről lépésre láthatják az elért 
haladást a barbár 1886. esztendőtől egész a 
boldog 3000 évig, amelyben annyira büszkék 
vagyunk jelenleg élni. Az utasokat jövet-menet 
lövöldözték.

Bemutatom őket

— János, kiáltotta el magát az orvos.
— Az ég szerelmére ! jajdultam fel, ne te­

gyen semmit! Hiszen csak újra kezdené!
— Ne féljen semmit . . . Nem tesz erő­

szakot senkin ... De folytatom. A tanítványai­
nak tömérdek dolguk akadt. Megkísértettük az 
eljárást egy földspekulálóval, ki olcsón megvett 
egy lápot abban a reményben, hogy egy napon 
megkétszereződik az értéke. A mi emberünk nem 
akart várni. Halálra villamoztuk őt s 30 évvel 
később ébredt fel, mint milliomos. Ez a példa 
felvirágoztatta az uj találmányt. Az összes sze­
rencsétlen spekulálók, bankárok, haussera, 
baissere játszók stb. özönlöttek hozzánk, mint 
megváltóikhoz. E pillanatban több mint három 
millió kliensünk van, kik villamos, tudományos 
és ideiglenes halálálmot alusznak, hogy egy 
mondott napon felébredjenek, mind nagy

-

— Lövöldözték! kiáltottam fel rémülten. 
És civilizációról beszél ön! . . .

— Csillapodjék, uram, mondta az orvos 
nyugodtan. Látom, hogy téved. A mi ethiópiai 
turistáinkat nem lőtték le, hanem villam-vonaton 
jöttek Newyorkba, mely vonatot villamos puska
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— Mindennek van határa. Minden viliamo- 
zásnál veszt a test valamit a maga egyéniségé­
ből, külön életerejéből. Most átlag véve 500 évig 
élünk és fel vihetjük ezerig ... De magára hagyom 
önt, sok a dolgom.

— Még egy szót, mi az emberi élet titka
Az orvos bizonyosan nem volt szokva az 

újságírók faggatásaihoz. Felelet helyett a segéd­
jéhez fordult, ki nem tágított mellőle.

Nem szólt semmit, de a segédje a hóna 
alá fogott, egy nagy csőbe tolt, hasonló egy 
óriási ágyucsőhöz. Roppant durranás hallatszott.

Johan Soudan.Visszalőttek 1886-ba.

Mindenki használja !ti a kedvező alkalmat, a meddig a készlet tart.
Női- ós leány-raglan és felső kabát 5 koronától kezdve 
Úri- és leány-kimono és gallér . . 8

a legfinomabb kivitelig, mind feltűnően olcsó.

iu öltönyök 4 K.-től kezdve 
iu felöltő 8 Úri öltönyök 15 K.-tól kezdve 

Úri felöltő 15
a legfinomabb kivitelig, mind feltűnően olcsó.

9 9 99
99 99 V

NI
Telefon 141.

Telefon 141.angol szabó-műhely.275-34.31 =k!Fi

perc alatt az agyba valamennyi könyvnek a tar­
talmát. Az eljárás csalhatatlan öt évi jótállással 
.5 dollárért.

— Dokkor, kérdeztem pillanatnyi gondol­
kozás után, én 1886-ban újságíró voltam s c 
foglalkozás kíváncsisága megmaradt bennem. 
Miféle emberek szokták igy vásárolni kilónkint 
az eszméket és a józan észt'?

— Mindenki azt veszi nálunk, ami leg­
inkább érdekli.

— Még egy kérdést, doktor. Hiszi-e, hogy 
mindezekkel a maguk különféle műszereivel ürök- 
életüekké tehetik az embereket ?

— Ez nehéz dolog.
— De hát nem tudnák a végtelenségig 

viliamozni az emberi testet ?

HÍREK. Szótöbbséggel: Babos János, Benda Falböck Géza, Csapó Béla, Merstorf Mátyás 
Márton, Bodor János, Brüll Géza, Debreczeni I Szerb Viktor, Unger Pál, Csiky Gyula, Alexan- 
Nándor, Dietz Tivadar, Rhósz Antal, Jaksits Imre, drescu Viktor, Rapszky Mihály, Salkovits Endre 
Kaszonyi Pál, Kiss József, Laub Miklós, Martino- I Nesits Mihály, Manherz Károly Pintér Sándor ’

István, WaldnerAo.ám,WiegnerJózsef, Wodraska tott állatorvos választás alkalmával Pauliozkl 
Béla, Zsiross László. I Aladárt választották meg állatorvosnak 1

Tájékoztató.
A gőzfürdő (telefon 118. szám) minden nap 

reggeli 6V« ó.-tól kezdve délig azúr a k részére nyitva 
van; hölgyek részére minden kedden és pénte­
ken déltől 3/45 óráig délután; ugyanazon napokon este 
5-tól 7-ig urak részére s. idéki hölgye ré­
szére minden nap él ért ti ürd . A 
kádfürdő 13A szigorlatok julius 1-én és 2-án lesznek. I pályázó közül.este m a ad.n y í

A városi főgimnázium szertárai 
nyitva minden vasárnap délelőtt 11 órától 12-ig.
Június 25. Jegyzők közgyűlése. ~
Julius 13. Közig, bizo tsá-i ülés.

— Papavatás. Mint Temesvárról jelentik, I — Visszaélések a nagybecskereki munkas-
Németh József fölsz. püspök ma a püspöki palota biztositó pénztárnál. Jelentettük már hogy -
SS" Ä“ VSs lheD°IS M ffhTo r Mkfős—á h,Vatal ’kikÜldÖ,te'- 

Miklós, Gyenes György, Hert József,' Nikolény Mahler Lml fószamtanacsos es Törzs Hal­
lst ván és Ökrös László alszerpapokat diakonu- I man statisztikai főtiszt pénteken Nagybecske- 
sokká s pénteken e diakónusokat lelkészekké I rekre érkeztek, hogy az itteni munkásbiztosito 
szentel1- » pénztár ügy- és vagyonkezelését megvizsgáljak.

A vizsgálatnak meglepő eredménye lett, amennyi­
ben kiderült, hogy a pénztár vagyonkezelése 
körül súlyos visszaélések történtek. A munkás- 

meg az 1866-iki diadalmas custozzai csata mai I biztositó pénztár igazgatósága tegnap este tar­
évforduló napját. A legénység hitfelekezetenkint I tott ülést, amelyen a kiküldöttek bejelenM- 
délelőtt a különböző templomokba vonult, ahol I ték, hogy az eddigi vizsgálat során nagyobb 
isteni tiszteletek voltak. A római kath. templom- I hiányt fedeztek föl. Hogy a visszaélés mely id > 
bán az isteni tisztelet délelőtt 9 órakor volt, a I tői kezdődik, azt még az ezután folytatandó 

melyen a zászlóalj egész tisztikara résztvett. vizsgálat fogja megállapítani. A testület

— Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter 
Schmelz Miklós nagybecskereki lakos, ügyvédi 
írnokot a nagybecskereki kir. járásbírósághoz 
végrehajtóvá nevezte ki.

— Hitelesítő közgyűlés. A vármegyeházán 
ma délelőtt volt a hétfői rendkívüli megyei köz­
gyűlés hitelesítő aktusa, amelyen Jankó Ágoston 
alispán elnökölt.

— Torontáli küldöttség a miniszterelnöknél.
í orontálvásárhely és Jarkovác községek küldött­
sége tisztelgett tegnap délelőtt a képviselőházban 
D oh us Károly képviselő vezetésével Wekerle 
Sándor dr. miniszterelnöknél. A küldöttséghez 
csatlakoztak még Becsey Károly, Dániel Pál, 
dr. Várady Imre, Kardos Samu és Várnay Imre 
képviselők. A küldöttség nevében Bohus Károly 
arra kérte a miniszterelnököt, hogy az ö felsége 
ahal a határőrvidéki községeknek átengedett 
németbánáti rétből járó jutaléknak a két községet 
illető részét adassa ki. Wekerle Sándor dr. 
miniszterelnök kijelentette, hogy miután itt peres 
eljárásról van szó, csak annyit Ígérhet meg, hogy 
az ügyet meg fogja vizsgálni és szigorúan tör­
vényes alapon fog eljárni.

— A közig, tanfolyam vizsgáinak eredménye.
A nagybecskereki községi közigazgatási tanfolyam­
nak június 19-ikén elkezdett Il-ik félévi vizsgái 
tegnap értek véget. A vizsgák eredményét 
délben hirdette ki Jankó Ágoston alispán, tan­
folyami igazgató a hallgatók előtt, szép beszéd­
ben buzdítva őket az életben és hivatásukban 
való további buzgó munkásságra. A vizsgák ered­
ménye igen szép, amennyiben 8-an kitüntetéssel, 
24-en egyhangúlag, 22-en szótöbbséggel vizsgáz­
tak s mindössze háromnak kell tenni pótvizsgát 
egy-egy tárgyból. A vizsgákat a következő hall­
gatók tették le sikerrel:

Kitüntetéssel: Babár András, Babják 
Béla, Deák Vidor, Faber József, Fuchs József, 
Honda Balázs Mansbarth Árpád, Zipíl János.

Egyhangúlag: Árvay György, Fuchs 
Péter, Gál Imre, Gosztonyi Viktor, Horváth István, 
Kehrer József, Kern Ervin, Kisgergely Barnabás, 
KIopp Miklós, Koffer István, Koílman Henrik, 
Kovács Ignác, Máthé László, Parsché Károly. 
Schwartz Géza,_ Stefán Mátyás, Stefanovics Gyula, 
Szendrey Jenő, Tárnok István, Topovarszky 
Milivoj, Veszity-Csekity György. Vicsay Endre, 
Weinhardt Adám, Wingert András.

— Custozza-ünnep. A 29. közös gyalog­
ezrednek Nagybecskei*eken állomásozó zászlóalja 
a szokásos fénynyel és kegyelettel ünnepelte

pénz.
a legénység visszatért a laktanyába) tárosa és titkára a vizsgálat következtében le­

állói délben javított ebédet s egész napra pihe- köszönt. A vizsgálat most még minden iránv- 
nőt kapott, inig a tisztikar szintén lakomát ren- I bán tovább folyik.
dezett, amelyen számos pohárköszöntőben emlé- | — Kutya helyett leányt lőtt. Neszto
keztek

Mise után

ro v
Péter illeni földmives a napokban este 9 órakor 
puskájával kiment a kültelken levő szellőjébe 
hogy az ott garázdálkodó kutyákat elkergesse" 
Nem messzire a szellőtől ült Radu Éva 15 éves 
cigányleány több más leánynyal. Nesztorov e 
közben észre vett egy kutyát s ráfogta puskáját s 
elsütötte azt. A sötétség miatt azonban rosszul 
célzott s a lövés nem a kutyát találta, hanem a 
leány combjába fúródott. A szerencsétlenül járt 
leányt, kinek állapota veszélyes, a kórházba 
szállították, inig Nesztorov ellen gondatlanság 
miatt megindították az eljárást.

meg a diadalmas csatáról. Az isteni 
tiszteleten, valamint a lakomán is részt vett a 
honvédség részéről Ne u s c h 1 Ferenc alezre­
des is

-- Tanácsülés. Nagybecskerek város tanácsa 
ma délelőtt 11 órakor dr. Perisi cs Zoltán 
polgármester elnöklésével ülést tartott, melyen 
folyó ügyeket intézett el.ma

— Iskolaavatás Nagyteremián. Mint Nagy­
teremiáról jelentik, San-Marco hercegnő ott egy 
leánynevelő-iskolát alapított, melyet e hó 29-én, 
hétfőn fognak felszentelni. A felszentelést maga I Egiháboru. A sok-sok szárazság után
Csernoch János püspök o^ja végezni I most egymásután adja az idő a menyei vizet.

- A temesmegyei jegyzők "gyűlése. A TefaP «*'* rekkenö forró* *"*>- he™ 

Temesvármegyei községi jegyzők és körjegyzők I e&aiakoru keletkezett suru villámcsapásokkal,
egylete tegnap tartotta Temesváron tisztújító maJd utána egész éjszaka erős eső követke- 
közgyülését a megye székhazán Bürger Ferenc I kezeit. Az égiháboru mára egyben meglehetősen
f HfTr ^ közgyűlés tárgysorozatának I lehütötte a levegőt, úgy hogy a 40 fokos forróság
fontosabb pontja az elnöki jelentés, valamint az L- n -mV • -a . ...
Uj községi szervezési szabályrendeletre hirdetendő 2ü fokra szallt ala' ami mindenesetre jólesik a

pályázat volt. Egyúttal megejtették a tisztujitást I izzadtság után.
is, melynek eredménye a következő : Elnök lett A marokkói zavarok minduntalan emlékez-
B ürgéi* rerenc. Alelnökök : Miskovics György I telnek bennünket arra, mily nagy befolyása volt 

Kende ff y Richárd. Főjegyző : Oberst I egykor a mohamedánoknak egész Európára. Az 
Leia. enztárnok: Kii-ttel Árpád. Jegyzők: I orvosi tudomány is sokat köszönhet nekik. A 
Sozanszky János, Nikolics Dusán, Win- I többek között kiemelendő, hogy a 10-ik század 
gron b'dre. Választmány : Jorgovics Kornél, I végén Mohamed Aressi hírneves arab orvos már 
Mészáros István, Herold Rezső, Lózsa Zoltán, I több fajta fogtisztitó-szert készített, amennyiben 
Reimholz József, Raacz Kálmán, Sörényi Gyula, I már akkor nagy fontosságot tulajdonított a száj 
Sebestyén Pál, Czittler József, Bárkányi Béla, j gondos tisztításának. Ma már tudjuk, hogy a

tűnt a mi dicső amerikai Egyesült-Államunkból. 
Nagy férfiak nélkül szépen megvagyunk, miután 
mindenki ugyanazon tető alatt él.

Körülnéztem és csak most láttam, hogy az 
utcák üvegtetővel vannak födve s tudományosán 
kivilágítva és szellőztetve. A járó-kelőknek 
volt többé szükségük kalapra és a tömegbe a 
egyetlen kopasz főt sem láttam.

Arcom a legnagyobb meglepetést fejez­
het! e ki, mert az én doktorom egyszerre mv 
szólt komolyan : °

nem

— Ne csodálkozzék egyszerre nagyon sokat 
kifáraszlja magát. Előbb erőhöz kell jutnia 
János, h >zza ide a 14 számú soupographot szólt 
oda a segédjének.

A gép úgy volt felállítva, hogy hasson a 
gyomrom tájékára és legott kellemes érzés töltött 
el, mint kitűnő étkezés után.

, Mindjárt egy kis villamos pihenést nyuj- 
tunk önnek mit hajdan álomnak neveztek. 
Azután korülhordozzuk önt tudományos könyv- 
tárunkban, hol 1500 millió kötet főt? 
delkezésére állani.

az ön ren-

Oh, ón, doktor ! Már is fáj tőle a fejem, 
amit most bahuUam.

Egy kis türelem, mondta az orvos 
nyájas mosoiylya! Az jó volt az ön idejében. 
Mi változtattunk ezen. Két kis kombinált 
az ophtalmalographc és

műszer, 
a mnémotype átírja öt

— Az orvosi tudománynak ez 
felfedezésekkel gazdagodott, 
az első tudományos központtá lett 

az ügyletekhez alkalmazott tudományt értem.
Csodálkozva mindem ez 

dörzsölgeitem a szememet.
Ez meglepi önt, folytatta az orvos. De 

iin‘g különbet is tudunk. Gazdag embereket 
csinálni nem

az ága 
Szóvalcsodás

Newyork

újdonságokon,

elég. Módját ejtettük, hogyan 
tehet józan észt nagyban gyártani s eladni 
kicsinyben.

— Oh, oh ! És hogyan csiná ják azt ?
Nagyon egyszerűen. Egy külön villamos 

gép összegyűjti esi rajokban az eszméket, melyek 
a levegőben úszkálnak. Ez egyik íegcsodásabb 
találmánya a 2998 esztendőnek. Mi megrögzit- 
jük és bekebelezzük ezeket a csirákat a rég 
idők nagy férfiai munkáinak sűrített kivonatával. 
Ezt a inunkat az omniphone segítségével végez­
zük, ezzel a rendkívül különös géppel. Mikor aztán 
a nyers anyag igy készen van, érintkezésbe hoza- 

a kliensek nagy rokonszenvével. Ekkor 
csak a villamos üteget kell működésbe hozni, a 
pozitív sarkot érintkezésbe hozva, az emlékező 
tehetség szervével. Az idegszövet rostjai felfogják 
a józanész testecskéit, melyek a vérkeringés 
folytán természetesen szét vannak oszolva az 
enpsz emberi testben. E szép találmánynak 
köszönhető, hogy az őrület, a hülyeség, a poli­
tikai mánia, a puritán fanatizmus körülbelül el­

lik
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]L° ^ O N T A l

"'Ft£» öjs^r *
KIVpH pr^acsfendőr valami miatt összeveszett
Ká « J-í“ZSef CS,endÓrreL Nagy-Gotthard való- 
saggal diihöngem kezdett és szolgálati fegyverével

1 r y agyonlőtte. Az őrsvezetőre is ráfogta 
a fegyvert de az csütörtököt mondott. Ekkor 
vegre sikerült megfékezni és bilincsbe 
nekivadult embert.

3

táviratok. I tanácsost nevezte ki miniszterelnöknek, 
aki az uj kabinetet már meg is alakította.

A képviselőház munkarendje.

Budapest, junius 24. (A „Torontál“ 
tavirata.) Mint politikai körökben 

Deszeíik, a kormány a nyári szünet előtt
wrf i a, • Végrehajtá8i novelIát> a kúriai 
bíráskodás meghosszabbításáról szóló tör-
venyjavaslatot és a főváros fejlesztéséről 
szóló javaslatot akarja elintéztetni. Mivel 
d szeszadój avaslat sürgősségének 
mondása elmarad s ilyenformán annak 
vitája még soka elnyúlhat, a képviselöház 
üléséi előreláthatólag jói bele fognak nyúlni 
a ju tusba. Így azután a vakáció is később 
Kezdődik, mint ahogy remélték.

Országgyűlés
A képxrisetőhá,

í

* ülése. —
pr , B"daPes\ junius 24. (A „Toron tál“ 
ered tavirata.) A képviselöház a zeszudó 
javaslat targyalasa során ma eljutott az 
általános vita berekesztéséig. A tárgyalás 
teljes befejezéséig még sok szó fog el­
hangzani s a vita még jó ideig eltartómért 
a Javaslat sürgősségéről ma hirtelen le­
mondtak s igy csak az egy órával 
hosszabbított ülésen fogják 
gyalni a javaslatot.

Az ülést J u s t h Gvula elnök 
des időben nyitotta

verni a

Pagliano-szirup. Az egyedüli valódi, világos­
kék Girolamo Paghano-védjegygyel ellátott Pagli- 
ano-szirup kiválóságát igazolja ama tény, ho»v 
ezen különlegesség mint legjobb vértisztitó szer, 
Paguano-szirup folyékony és poralakban 1838. 
óta sok ezer családnál eredményesen bevált. Ki­
tűnő, orvosi rendelésre enyhén működő hashajtó- 
szer, mely a székrekedést és annak hátránvos kö­
vetkezményeit megszünteti s vértisztitóan hat. 
Kendelesek címzendők: Girolamo Pagliano tanár­
hoz, flórén z A/42, via Pandolfini

ki­
irt eg- 

tovább tár-

a ren-
o r ... „T , meg. A kormány ré­
széről Wekerle Sándor, Günther Antal és 
Josipovics Imre voltak jelen.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitele­
sítése után felolvassák

Az uj végrehajtási eljárás.

Budapest, junius 24. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) A függetlenségi és 48-as 
part tegnap este értekezletet tartott 
melyen a végrehajtási novellát tárgyalták.’
vl rfív efen részt vettek a kormány 
Tészero, VV e k e r 1 e Sándor és Günther 
miniszterek, Szí er én yi
államtitkárok. A párt a novellát több-kisebb 
módosítással elfogadta.

2.2
, .. az interpellációs
könyvet, amely szerint újabban interpel­
lációt jelenteitek be: Nagy György a 
paksi választás és Z a n e 11 a Richard, a 
may. és a fiumei raktárházak között 
kötött szerződés dolgában.

Az interpellációkra fél 3 órakor

Irodalom.
* A szerb monostoregyházak történeti emlékei 

Délmagyarországon. E eim alatt Szentkláray 
Jenő dr. apátkanonok, a magyar tudományos 
akadémia tagja, tudvalevőleg felolvasást tartott a 
magyar tudományos akadémiában, — alapos 
tudással, történeti tárgyilagossággal ismertetve a 
délmagyarországi gör. ‘ kel. szerb zárdákat és 
azok történetét. A nagybecsű értekezés

és M e s k ó
tér­

nek át.
Ezután folytatták a szeszadó j a- 

nyom- | vaslat tárgyalását, 
tatasban is megjelent az akadémia kiadásában Elsőnek Szucsin Tánnö nom,flt;OÄ •

f131 ,el. • W ellen, majd'HZ 

most meleghangú levélben gratulált Szentkláray ßan janin János horvát beszél, szintén 
Jenőnek és levelében többek közt azt írja, hogy a javaslat ellen. 
e mii „a magyar történetírás terén úttörő mun- Bozóky Árpád a kisüstösök érde­
kát képez s szerzőnek irodalmi sikereit egy kében szól, miközben többször eltér a 
babérral gyarapítja"; egyben köszönetét fejezi ki tárgytól Az elnök i.mptnlbn 
Szentkláraynak a gör. kel. szerbek iránt minden- 1 gY * AZ eln0k lsmetelten 
kor tanúsított érdeklődéséért s azon rokonszenvért, 
amely a szerbek iránt e legújabb müvében is 
megnyilvánul.

A horvátok és a szeszadó.
nr , junius 24. (A „Torontái“
Giedeti távirata.) A horvát képviselők köré- 
_0 °redő hírek szerint a horvátok a 
szeszadójavaslat részletes vitájánál 
akarnak teljes erővel fellépni s mindössze
csak hatan vagy heten fognak résztvenni 
a vitában.

nem

íigyelmezteti,
Határidő-üzlet.de mivel ez nem 

vonja tőle a szót.
Most még GrahováczésZagorácz 

horvát képviselők beszélnek a javaslat 
ellen, majd az elnök jelenti, hogy mivel 
több szónok feljegyezve nincsen, az általá­
nos vitát berekeszti

A vita berekesztése 
Pál előadó szólal fel elsőnek

használ, végül m e g-
udapest, junius 24. (A uagybecskereki 

Lloyd-társulat távirata) 
déli zárlatkor

A m ü tőzsdén 
a következő árakat jegyezték:

* Budapest. Lux Terkának, ennek a nagy 
talentumu írónőnek ismét uj könyve jelent meg, 
hogy mindinkább izmosodó tehetségéről bizony­
ságot tegyen. Munkájának, amely regényes kor­
rajz, „Budapest“ a cime. A főváros többé-kevésbé 
ismert alakjai vonulnak föl benne, érdekes 
keretében. Hősnője Schneider Fáni,

Búza (októberre 1908.) 
Rozs (októberre 1908 
Zab (októberre 1908.) 
Tengeri (augusztusra) . 
Tengeri (uj, októberre).

2262--------
18-60- —- 
16-42 - — 
13-92— — 
13-58— —

)

után H óit s y 
s kéri a 

a részletes tárgyalás

mese
a szép, a

szegény, az elbukott leány, aki később nagy I javaslat elfogadását, 
vagyont és nagy pozíciót szerez magának, akinek alapjául
lábai előtt a főváros gazdag és előkelő emberei rTM" , w 0, ,
hevernek és aki óriási vagyonra és befolyásra , uiana Wekerle Sándor mmiszter-
tesz szert. Az ő éltének történetében ismerkedünk eino^ ^zól s azt mondja, hogy a részletes 
meg a regény többi alakjaival, akiket az írónő tárgyalás során egyes módosításokét haj­
sok erővel rajzol meg és akik közül egyikre- landó elfogadni. E ért kéri ho^v az összes 
másikra szinte ráismerni vélünk. Lux Terkának határozati javaslatokat vessék el 
ebben a müvében nyilvánul meg legerősebben . . '.
irói vénája és megfigyelő képessége, valamint ^ miniszterelnök után következnek a
saját filozófiája is. Aligha akad olyan olvasó, aki záró-szónokok, kik közül először Roits 
ezt a regényt, amely azonban kissé vázlatos, Milán horvátul beszél, majd pedm
egyfolytában el ne olvassa, még pedig nagy kasházy Zsigmond következik ° 
erdeklodessel es gyönyörűséggel. A munka Lég- 
rády testvérek kiadásában (Budapest, Váci-körűt 78.) I Ferenc Ferdinand trónörökös Marienbadban.
egyik részletét tünteti föl. A mü, amely széles Budapest, junius 24. (A Torontái“
körökben fog feltűnést kelteni minden könyv- eredeti távirata.) Mint Marienbadbúl sür- 
kereskedes utján kapható. Ara 2 kor. 40 fillér. | gönyzik> Ferenc Ferdinand trón­

örökös és neje rövid tartózkodásra tegnap 
odaérkeztek.

Dr. Brájjer Lajos távollétében

tésért felelős Somfai János.
a szerkesz-

Vonatok érkezése és indulása
Nagybecskerekre, illetve Nagybecskerekröl.

Érvényes 1908 májas hó 1 tői.
Érkezik:Far

a) A uagybecskereki pályaudvarra :
Temesvár, Versecz, Zsombolyáról: délelőtt 
Pancsováról: délután 5 óra 40 p.
Budapest—Szegedről; reggel 7 óra 

50 perc.
Szegedről: (motorkocsi) d. e. 9 óra 47
Budapest—Nagykondáról:

Lapunk zártakor az ülés folyik.
9 óra 28 p.

18 p ; délután 5 óra

perc.
este 9 óra 50 perc.

b) A uagybecskerek-bégapart pályaudvarra • 

Zsombolyáról, Verseczről, Alibunárról es Temesvárról : 
8 óra 05 perc.

Módosról: minden kedden, pénteken és vasárnapon re 
6 óra 30 perc.

Pancsováról: reggel 8 óra 27 perc.
Zsombolyáról: (keskenyvágányu vonal) reggel 

este 7 óra 05 perc.
Csősztelekről: (keskenyvágányu vonal)

Törvényszék. : esto

Elmaradt sürgősség.
Budapest junius 24. (A „Torontái“ 

eredeti táv.) A képviselöház ülése

§ A nyári szünet a bíróságnál. A nyári 
szünet alkalmából a nagybecskereki kir. törvény­
széknél és járásbíróságnál most állapították meg 
a bírák szabadságidejét, amely a következő :

A törvényszéknél:
Julius 1-től aug. 11-ig: Dr. Szathmáry

ma meg­
lehetősen népes volt. A szeszadójavaslat 
sürgősségének kimondásához vagy 1500 
távirattal hívták

8 óra 23 p,

délután 4 ó. 29 p
a távollevő képviselőket 

nagy része meg is 
jelent. Mindazonáltal a sürgősségből még- 
sem lett semmi. A képviselők ugyanis azt 

augusztus 13-ig: Dr. Kis | vitatták, hogy a szeszadójavaslatra nem
lehet kimondani a sürgősséget, mert az 
Ausztriával közösen intézendő el, a közös 

Julius 6-tól augusztus 1-ig: Bödcher | ügyekre nézve pedig az uj házszabályok
értelmében nem lehet sürgősséget kimon­
dani. Mások viszont kívánták az indítvány 
beterjesztését, úgy látszik azonban, hogy 
az előbbiek felfogása győzedelmeskedett, 
mert a sürgősségi indítvány beadása a mai 
ülésről elmaradt.

Indul:
a fővárosba s ezeknekÖdön. a) A nagybecskereki pályaudvarról :

Fan csóvára : délelőtt 8 óra 10 p.; este 7 óra 5 p 
Szeged—Budapestre: d e. 9 óra 50 p.; este 6 óra 46 p. 
Szegedre: (motorkocsi) délután 1 óra 15

Julius 1-től augusztus 12-ig: Dr. Kovács 
Károly és Benedek Jenő.

Julius 1-től
János. . . perc.

iNagykikinda—Budapestre : reggel 6 óra 7 p.Julius 3-tól augusztus 21-ig: Szilágyi
b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarról:

Zsombolya, Temesvár, Versecz: délután 4 óra 35 p
Temesvár, Versecz, Antalfalva-Paiicsova és Alibunárra 

reggel 3 óra 33 perc.
Zsombolyára, (keskenyvágányu vonal) reggel 2 óra 31 p. 

délután 5 óra 25
Módosra: minden kedden, pénteken és vasárnapoddá. 

11 óra 38 perc.
Csősztelekre: (keskenyvágányu vonal) délelőtt 11 óra 55 p
Módosról—Temesvárra : minden kedden, pénteken és vasár, 

napon 2 óra 10 p. délután.
Temesvárról—Módosig, minden kedden, pénteken és vasár­

napon indul Temesvárról 11 óra délelőtt.
Módosról—Zsombolyára: minden kedden, pénteken és 

napon délután 2 órakor.
Zsombolyáról—Módosra: minden kedden, pénteken és vasár­

napon délután 5 óra 30 perc.

Lajos.

Dezső.
Julius 15-től három hétre J u n g a Aladár. 

i Augusztus 14-től szept. 24-ig: Szabó Béla. 
Augusztus 14-től szeptember 19-ig: PuticsA perc.

Oktáv.
Augusztus 16-tól szeptember 26-ig: Jun­

ker János.
ehe ^Dezsői“5 17"tö‘ augusztus 30"ig: Böd" I A szerb válság.

A járásbíróságnál: ^ Budapest, junius 24. (A „Torontái“
Julius 3-tól augusztus 11-ig: Alföldy Ede. | eredeti távirata.) Belgrádi táviratok szerint 
Julius 3-tól augusztus 13-ig: Bronts 

Ernő és Lovas Mihály.
Augusztus, 2-tól szeptember 26-ig: Deme-

a szerb válság véget ért. A király ugyanis 
elfogadta Pasics miniszterelnök lemondá­
sát s helyébe Velimirovis Péter áliam-

vasár-

ter János.
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Nyilttér. Hirdetmény.
(E róva! ilatt közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.) Vagyonbukott Illits-Danicza nagybecs- 

kereki bejegyzett cég csődtömegéhez, a 
csődleltár 1—12., 15. és 16. tétel alatti 
zongorák, harmoniumok és koncert-pianók 
tartoznak, melyek jónevü cégek gyártmá­
nyai és amelyek teljesen uj állapotban lel- 
tároztattak a csődhöz.

A csödválasztmány az ajánlati árverés 
mellőzésével a szabad kézből való eladást 
határozta el, felhatalmazására támaszkodva, 
felhívom tehát mindazokat, kik a csődtö­
megtől a fent jelzett hangszerek valamelyi­
két vétel utlán megszerezni óhajtják, hogy 
nálam, mint csödtömeggondnál jelentkezni 
és a hengszerek megtekintése, esetleg ki­
próbálása után ajánlatukat megtenni szíves­
kedjenek.

SAR G -fél

k n LEGJOBB
îbVWcrémeí

Meghívó

az 1908. évi junius hó 25-én d. e. II órakor
a vármegyei főügyészi hivatalban tartandó

igazgatósági ülésre.

596-1.1

18JO/1908. sz. A nagykikindai járás fószolgabirájától.
Tárgysorozat.

1. Uj tagok felvétele.
2. Üzletrészek átruházása.
3. Üzletrészek felmondása.
4. A betétkamatláb megállapítása.
5. Határozathozatal Giigorov Zsiva, 

Lestyánszky György és Kecskeméty Károly 
befizetett üzletrészeinek folyó számlái tar­
tozásuk kiegyenlítése iránt.

6. Tagok kizárása.
7. Netáni indítványok.
Nagybecskerek, 1908. évi junius 23.

Torontálvármegyei központi hiielszövet- 
kezet. mint az Országos központi 

hitelszövetkezet tagja titkári hivatala.

Pályázati hirdetmény.Az ajánlatok felett a csödválasztmány 
határoz, el vagy el nem fogadásuk ennek 
döntésétől függ.

A hangszerek megtekintése és megvizs­
gálása céljából ezen hirdetményem közzé­
tételét követő naptól kezdödöleg naponta 
d. u. 5—6 Óra között történhetik, jelentke­
zés irodámban (Erzsébet-tér 535/3., Hubert- 
féle házban).

Tiszahegyes község székhelyivel 
vezeti tiszahegyesi körorvosi állás a kör­
orvosnak lemondása folytán üresedésbe jött. 
Ezen állást elnyerni óhajtók felhivatnak, 
hogy az előirt képzettséget, egy évi gyakor­
latot, valamint eddigi működést igazoló 
bizonylatokkal felszerelt kérvényeikeH908. 
évi julius 26-ig a szolgabirósághoz Nagy- 
kikindára küldjék be.

Javadalmazás: 2000 kor. évi fizetés, 
a husszemlészet, halottkémlésért és a beteg­
látogatásért járó dijak élvezete. Tiszahegyes 
községtől szabad lakás, látogatási dijak, úgy 
Tiszahegyesen, mint Száj árion éjjel-nappal 
1 kor.-ban van megállapítva.

A megválasztott orvos köteles a Toron­
tálvármegyei orvosi nyugdíj-intézetbe be­
lépni.

szer-

Nagybecskerek, 1908. junius 23.

Dr. Hubert Zsigmond,
tőmeggondnok.493 -2.1

Egy jóforgalmu 
vendégfogadó 
kávóházzal 
korcsmával és 
vendégszobákkal

házzal együtt
családi okok miatt jutányosán

s eladó, s
H Bővebbet Vadászkürt kávéház. ÉÉ 

Nagybecskerek, Vásár-tér.

Bánlak kézség elöljáróságától.1144/1908. sz.

Hirdetmény.
A szerb nyelv tudása kívánatos. A 

választás julius 30-án d. e. 10 órakor fog 
Tiszahegyes községházánál megejtetni. 

Nagykikinda, 1908. évi junius 23.

Bánlak község elöljárósága közhírré 
teszi, hogy a községi úrbéri határnak körül­
belül 4000 holdat kitevő vadászterületére a

vadászati jog
1908. évi augusztus hó 1-töl kezdődő 6 
(hat) évre, vagyis bezárólag 1914 évi julius 
hő 31-éig Bánlak községházában 1908. évi 
julius 9-én d. e. 9 órakor tartandó nyilvá­
nos árverésen bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek Bánlak község 
jegyzői irodájában a hivatalos órák alatt 
betekinthetek.

Horváth István.
594 -3.1 főszolgabíró.

HIRDETÉSEK
FELVÉTETNEK A

TOR ONT AL"kWá574—3 3
Bánlak, 1908. évi junius 17.

Magyar Sándor.
KIADÓHIVATALÁBAN.

Weinhardt József.
jegyző. : 87—3.3 biró.

1680/T 0< sz. 595 3.1

Hirdetmény.
ALMÁSY ÉS SZEPESSYKözhírré tétetik, hogy f. évi junius hó 

4-én az adai vásárból egy 4—6 éves fehér­
tarka tehén, hóka, egy 4 
szürke tehén jfj., 
bikaborju kötöfékkel a fején ide megfuta­
modtak és biíangságba vétettek.

Igazolt tulajdonos azokat a költségek 
lefizetése után f. évi julius 14-én d. e. 9 
óráig átveheti, mert ha addig tulajdonosa 
nem jelentkezik, a bitang jószág 1908. évi 
julius 15-én 8 órakor nyilvános árverésen 
a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett 
el fog adatni.

Karlova, 1908. évi junius 22.
Petrovits

biró.

6 éves fehér és 
egy 2 hónapos fehér könyv-, zenemű- és papirkereskedése NAGYBECSKEREK.

Telefon 22Telefon 22

i

Bossán,
jegyző

Kiadó lakás!
November S-tői kiadó egy 5 
szoba és mellék helyis gokból

álló utcai lakás.• ♦
• ♦

az „IDEAL“ írógépBővebbet a háztulajdonos

KISZTKS PÁJÁN/ÍL. torontálmegyei vezérképviselősége.229-x 23

592—3 1

Nyomatott Pleit- Fér. Pál kiadónál Nagybecskereken.
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TOItOfITÄL4 1908. junius 24
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Sánt l

Olcsó árak!
Tessék meggyőződni a nagy választékról

Szolid kiszolgálás!

női kalapokban,
antuquat ernyők finom ohlne bordur- 
ral, kötények, harisnyák és félharis- 
nyák, finom url Ingek, ny&kravalók, 

gallérok és manohetták.
Minden rövidáru, úri- és női divatba 
:: vágó cikkek. :;
Postai megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Szives megrendelésekért esedezik

JÓ NÁSZ BERTALAN,
Fő-utca.(544-10.5)

Ajanunk antiquaríce, de teljesen uj állapotban:

Gracza; ,A magyar szabadságharca története*, 5 kötet, diszkiadás. 70 korona 
helyett 55 korona.

Jókai Mór összes művei, milleniumi diszkiadás, 103 kötet, 500 korona helyett 
350 korona.

Szalay-Baróti: A magyar nemzet története*, diszkiadás, 4 kötet. 60 korona 
helyett 48 korona.

Kisfaludy Sárdoi munkái, diszkiadás, 8 kötet, 30 korona helyett 24 korona. 
Vörösmarty összes müvei, 6 kötet, 24 korona helyett 15 korona.
Vörösmarty Iyrai költeményei, 3 korona helyett 1 korona 80 fillér.
Deák Ferencz : „Levelek*, 10 korona 40 helyett 8 korona.

.Gondolatok* 11 korona 20 fillér helyett 9 korona.
Tóth Kálmán összes költeményei 2 kötetben, 16 korona helyett 12 korona.
Magyar Regényírók képes kiadása diszkötésben, kötetenként 5 korona helyett 

o korona.
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